

秋防仔猪三种病

养殖技术



秋季气温不稳定,仔猪易患仔猪红痢、仔猪黄痢、仔猪白痢。这3种病都是由肠道菌引起的。

仔猪红痢

患病仔猪不吃奶,排出灰黄色或灰绿色稀粪,后变

为红色糊状,粪便恶臭,混有坏死组织碎片和多量小气泡,体温升高至41℃以上,多数发病仔猪在很短时间死亡。

防治方法 在发病的猪群中,对怀孕母猪于产前一个月和产后半个月各肌肉注射C型魏梭菌菌苗10毫升,能使母猪产生坚强的免疫力,对仔猪保护力可达100%。产圈要打扫干净,严格消毒,仔猪未吃奶前用0.1%高锰酸钾溶液擦洗母猪乳头,以减少感染发病。对刚出生的仔猪采取药物预防性治疗,口服土霉素、

四环素、链霉素或呋喃唑酮等均可。

仔猪黄痢

仔猪发病后,排出黄色或黄白色稀粪,腹泻,吃奶减少或停止,迅速消瘦,眼球下陷,最后昏迷死亡。

防治方法 产圈要保持干燥向阳、清洁卫生。仔猪产后24小时内最好全窝口服抗菌素类药物进行预防。每头注射氟霉素1毫升,一次肌肉注射,每日2次,连用4日。每头每次肌注黄连素液3毫升,每日3次,连用5天,疗效显著。

仔猪白痢

病初,仔猪体温、精神、食欲均接近正常,但拉白便或灰白色的稀粪,而且恶臭,尔后腹泻、食欲消失、脱水、眼凹陷,最后虚脱而死亡。

防治方法 注意栏圈、用具、食料及母猪乳房的卫生,给仔猪提早补料,以锻炼其肠道消化机能。用氯霉素、磺胺类药物进行治疗,同时可让其内服活性炭(木炭也可),效果更好,一般用药3~5天即痊愈。(综合)

如何防治猪皮肤湿疹病

猪腹部、臀部、背部皮肤潮红,起绿豆至黄豆大小连片的红疹,此为湿疹病。同圈舍不分体重、日龄的猪也会相继发病。

临床症状

病猪的耳、颈、腹下、臀部等处皮肤充血发红,突现米粒大至黄豆大的、高出于皮肤表面的界限明显的红疙瘩或脓疱性丘疹,有的可连成一片。数量少、轻微的对猪的生理活动影响不大,严重的可引起猪皮肤充血、发痒,进而病猪蹭墙、烦躁不安、食欲减退,影响猪的

生长。红色疙瘩或脓疱破溃后形成黑色结痂,还会造成生长迟缓。如果皮肤破溃感染,会引起化脓,治疗不及时会引起死亡造成经济损失。

预防措施

加强日常饲养管理,搞好圈舍环境卫生,圈舍要经常通风换气,保持猪舍正常湿度和温度,每间隔投放猪的头数要适宜,不可过密,育肥猪每头应占面积1平方米以上。日粮营养要全价,发现疾病立即治疗。发现第一头发病猪最好隔离治疗。

治疗方法

病猪可移出圈舍,暂时到阳光下通风,然后进行脱敏、消炎治疗。病情严重的可肌注地塞米松,每天一次,连续两天,同时全身喷洒2%的苯酚酒精或用地塞米松稀释青霉素喷洒患处。个别皮肤化脓的应涂擦碘酊或紫药水,避免皮肤感染。如发病猪数量较多,肌注有困难时,可以每头一次口服苯海拉明0.04克。(刘清河)



知识问答

问:仔猪咳嗽咋治疗?

答:仔猪出现咳嗽、打喷嚏有两种可能。如果流泪可能是传染性萎缩性鼻炎,可用氟苯尼考肌注,每天1次,连用4天,同时要隔离病猪,圈舍消毒。如果不流泪,可能是地方性气喘病,需要肌注泰乐菌素,气喘病是传染病,如果一头发病,要用碘伏全圈舍消毒。

问:羊不反刍胀肚怎么办?

答:这种情况停止饲喂,胀肚严重的话应首先进行穿刺放气,放气要慢。放气后灌服白醋50毫升、松节油30毫升,可以起到止酵作用;灌服石蜡油100毫升,加鱼肝油20克,并牵遛30分钟,使其下泻。

问:母猪蹄有裂口怎样治疗?

答:是缺乏营养元素引起的。对干裂的蹄壳,每日涂抹1~2次鱼肝油,滋润蹄壳,促进愈合。同时注意补充维生素和微量元素。母猪对营养需要较高,很容易引发维生素和微量元素的缺乏,可适当增加青饲料、蔬菜、维生素及矿物质添加剂拌料。

问:羊圈空多久能养猪?

答:不管空多长时间,空舍必须进行彻底消毒,彻底清扫粪尿。用2%氢氧化钠喷洒墙壁、笼架、槽具、地面,消毒12小时后,用清水冲洗干净。干燥后,用福尔马林高锰酸钾溶液密闭熏蒸消毒24小时,打开门窗,去除甲醛气味。注意羊舍周围的地面过道也应进行消毒。消毒之后,最少也要空舍15天才可以进猪。

问:鹅种蛋怎样孵化储存?

答:鹅孵化期大约为30天。1~8天为37.9℃;9~18天为37.8℃;19天为37.8℃;20~30天为37.0~37.3℃。孵化初期要求相对湿度保持在60%~70%;中后期要求相对湿度保持在50%~55%;出壳期要求相对湿度保持在65%~70%。孵化前25天,每天凉蛋1次,25天后每天凉蛋3~4次,但温度不能低于35℃。种蛋保存温度12℃~15℃,湿度70%~80%。最好在保存一周内孵化。

乾县推动旅游产业多元化发展

黄河

为认真贯彻“预防为主,积极消灭”的森林防火工作方针,最大限度消除森林火灾隐患,降低火灾发生风险,近日,乾县乾陵风景名胜场集中开展林下可燃物清理工作。

从今年10月至来年5月份,乾陵风景名胜场进入防火禁严期。乾陵风景名胜场超前谋划、精密部署,对林区内枯叶、林间杂草、小灌木等进行清除,开设“防火隔离带”,设立3个监测点,专人监测,降低森林火险等级,确保森林资源安全。

近年来,乾县抢抓全省打造万亿级文化旅游产业集群和全市重振西线游的机遇,围绕“吃、住、行、游、购、娱”旅游六要素,加快实施乾陵旅游景区环境提升和业态拓展布局,积极推动乾陵5A级景区国家验收,全面推动景区品质换挡升级;推进乾陵申报汉唐帝陵世界文化遗产,完成了乾陵博物馆创建国家一级博物馆、奉天故城墙遗址公园3A级景区授牌,启动实施唐靖陵3A级景区创建,不断增强全县A级景区资源矩阵效应。

乾县加快陕文投EOD项目申报进度,推动项目落地建设,推进乾县生态宜居型旅游城市建设,发展文旅首位产业;启动实施《乾县2024—2035全域旅游发展规划》,深度挖掘文化项目和文创产品,创建陕西西线游打卡地。

乾县精心策划精品旅游线路,串联推出中国羊奶城、奉天故城墙遗址公园、泔河景观长廊等旅游景点,积极筹划建设东庄水库调蓄库水利风景区,引导发展五峰山林麝养殖旅游观光产业,强力打造全域旅游IP品牌。◎

国网咸阳供电公司

未雨绸缪“不降温” 迎难而上“护暖冬”

本报讯(郭君)“你们来得太及时了,你们帮忙检查这些电采暖设备,我们使用起来放心多了。”10月22日,国网咸阳供电公司针对即将到来的供暖季,组织工作人员成立专业服务小组深入各小区进行电采暖用电设备排查、细致把脉,服务电采暖用户安全用电。

据了解,此次隐患排查工作旨在提前发现并解决供暖用电设备可能存在的安全隐患,避免因设备故障导致的停电或安全事故,保障居民温暖过冬。该公司工作人员深入各小区,对供暖用电设备进行了逐一检查,包括变压器、配电箱、电缆线路等关键设备。

在排查过程中,工作人员发现了一些潜在的安全隐患,如设备老化、线路接头松动、绝缘层破损等问题。针对这些问题,工作人员立即进行了记录,并制定了相应的整改措施。同时,他们还向小区物业和居民宣传了安全用电知识,提醒他们注意用电安全,避免发生触电等安全事故。

为了确保整改措施得到有效落实,工作人员还建立了隐患排查整改台账,对排查出的隐患进行逐一跟踪和销号管理。此外,他们还加强了与小区物业的沟通协调,共同制定了应急预案,以应对可能出现的突发情况。◎

乾县阳峪镇: 推动基层党组织全面达标

崔昌龙 郭雯

近年来,乾县阳峪镇始终牢牢把握新时代党的建设总要求,持续强化党建引领,通过“五抓五强”发挥农村党组织战斗堡垒作用,推动农村党组织全面达标全面过硬。

阳峪镇配齐配强11个农村党支部班子力量,每年召开4次专题会议研究推进农村党建工作,定期组织村党支部书记开展能力提升培训班,成立研判组对11个村级两委班子进行集中研判,建立57人的村级年轻后备干部信息库,通过选送村级后备干部进行“学历提升”等方式,不断提高班子队伍的自身建设。

该镇先后投资51万元,对冯市村阵地进行提升扩建,投资6万元对百福村、太平村党群服务中心进行升级改造,投资12.5万元对11个行政村党建公示栏、“三务”公开公示栏等进行全面更换。

该镇共划分11个大网格,36个小网格,确定36名网格员,全部明确功能定位和职责任务,有力推动了党组织工作全覆盖。建立“月调度、季评比、半年一观摩”的党建工作推动机制,通过听取汇报、现场观摩、打分评比等方式,在各支部之间营造“比学赶超”的良好氛围。

该县84名在职党员对承诺事项动态销号,根据各村实际设立无职党员示范岗64个,435名无职党员对岗位进行认领,明确职责任务,建立定岗台账。

同时,扎实开展党员发展工作,吸纳致富能手、务工经商返乡人员、返乡大学生和退役军人等四类人员加入党组织,为基层党组织建设持续注入新鲜血液。◎

今年以来,乾县建设工程质量安全监督站(简称“质监站”)紧紧围绕安全生产治本攻坚三年行动工作要求,全力抓好各级政府关于安全生产决策部署的贯彻落实,切实抓好安全生产各项工作,为全县经济社会发展创造了稳定良好的安全环境。

今年上半年,乾县住建局组织召开乾县住建领域“安全生产月”活动启动会议,要求全县建设工程领域防微杜渐,有效防范化解各类安全风险,坚决遏制各类安全事故发生。

为让安全生产警钟长鸣,乾县质监站组织召开全县建设工程领域安全生产工作推进会,要求全县所有在建房屋市政工程项目进一步做好极端天气应对工作,重点对危险较大的起重机械、基坑支护、脚手架、临时用电等重点部位和关键环节持续开展大排查、大整治活动。

据了解,乾县质监站制定了《乾县房屋市政工程安全生产治理行动实施方案》,要求各施工单位相关负责人要提高站位,充分认识安全生产形势的严峻性,时刻把安全生产放在心中、刻在脑中、拿在手中。每季度通报全县建设领域安全生产排查情况,认真落实各项安全措施,及时消除各类事故隐患,确保安全生产。

同时,坚持“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”要求,全面进行排查治理,加强安全生产培训教育,严厉打击违法违规行为,把安全生产各项措施落实到位。

乾县质监站坚持严格监督,采取不打招呼的方式,定期或不定期进行督导检查,不走过场,排查消除各类安全隐患,扎实开展整治行动,确保建设工程安全生产。◎

乾县质监站抓安全生产不松懈

王涛